



# 沈城冬季景色 美不胜收



《归航》:在空旷的机场附近,夕阳像一个巨大的橙子,正缓慢地躲向地平线,一架客机从头顶呼啸而过,以恢弘的气势在夕阳的金辉中留下美丽的剪影,动静相宜,美不胜收。  
辽沈晚报摄影俱乐部 崔凯 摄

辽沈晚报KAN“瞰/看”沈阳摄影、视频大赛火爆进行中,越来越多的参赛选手通过常规摄影和航拍,全方位、多角度地展示沈阳的美。

本报会选择优秀的参赛作品,及时在辽沈晚报官方抖音、快手、微信、微博等账号大赛专题中以图集、视频、H5等形式展播。

目前,越来越多的读者参与本届大赛,为我们展示沈阳城市美景。

您也想参与其中,秀秀您的优秀作品吗?请按照征稿要求拍起来吧!

辽沈晚报记者 吴章杰



《公园速滑》:2021年12月14日摄于沈阳劳动公园。画面中,老人悠闲的动态肢体语言,与东北特有的冬季景色相呼应,令整幅画面平衡协调。  
辽沈晚报摄影俱乐部 王云兰 摄

## 征稿要求

摄影和视频参赛作品均为近期拍摄,投稿数量限3份。

### (一)常规摄影

1.此次大赛作品要求紧扣主题,必须是拍摄于沈阳市区县内的原创作品。

2.摄影类参赛作品常规摄影统一为JPG格式、大小不低于4M。单幅、组照均可,其中组照作品4-8幅为一组,每组作品按一幅计算,参赛作品以组照为宜。

3.投稿作品文件命名:作者名+作品标题+拍摄地点+拍摄时间+简短说明+联系电话。

### (二)航拍视频

1.此次大赛作品要求紧扣主题,必须是航拍于沈阳市区县内的原创作品。

2.航拍视频参赛作品为MP4的1080P高清格式,时长不超过3分钟。作品流畅、不卡顿,可以适度渲染,但不能改变画面内容元素;作品的剪辑、配乐、特技等编辑手法列入评审项目。

3.投稿作品文件命名:作者名+作品标题+拍摄地点+拍摄时间+简短说明+联系电话。

投稿邮箱:41759175@qq.com



孟令锴 望湖路小学六年三班

## 走在浑河两岸的四季里



王悠然 珠江五校溪湖校区三年十三班

## 冰雪中美丽的沈阳



孟令锴

### 指导教师:刘颖

你很擅长观察生活,能敏锐地捕捉每一个生活的精彩时刻。你能从沈水中,联想到日常生活,从生活细节出发,寓情于景,用自己的生活感受,让沈水有了“温度”,为文章增色不少,结尾处再次点题,与开头呼应,层次清晰,语言流畅,读起来津津有味。

前段时间我听到了一首赞美家乡的歌——《沈水之阳》,浑河这条母亲河,流经岁月的过往,沈阳这座城,在我的记忆里面被拉长,诗一样歌曲意蕴悠长,赋予我更宽的视角去发现沈阳之美,沈阳之韵。

沈阳,我的家乡,在这里我已经度过了12个年头。我喜欢和爸爸妈妈一起在彩电塔上远眺,欣赏她高楼林立的城市之美;喜欢走过故宫的红墙绿瓦、新乐遗址的文明遗迹,欣赏她源远流长的历史之美;更喜欢走在浑河两岸的时光里,欣赏四季分明的自然之美,在这里发现最美的沈阳。

春天我喜欢到长白岛高尔夫球场绿地上去,在那可以踢足球,放风筝,随意地奔跑,一眼望去到处都是绿色景象。等到五月份,站在三好桥头往下看,满地的油菜花,就

像一幅水彩画。

夏天我喜欢在长白岛森林公园的林间小路穿行,那里绿树成荫,鸟语花香,很多小动物吸引着游人的目光,有水边栖息的黑天鹅,还有许多小猴、小羊。让我念念不忘的还是每次都能到河边水浅的地方捞几只小鱼小虾,放在水桶里带回家。

秋天我喜欢和爸爸在沈水湾公园骑自行车,沿着马拉松跑道一路向东,骑过云廊阁,路过百年盛京龙柳,踩过飘落一地的红叶,穿过浑河大桥,看那盛京大剧院犹如宝石般坐落在岸边;向西穿过工农桥、胜利桥,去寻找人头攒动的篮球场、足球场还有网球场,骑累的时候也会停下车驻足远望,目送着一辆辆高铁列车奔向远方。

冬天我喜欢和爸爸妈妈在公园的树林间踩下一行行的脚印,在宽敞的广场上滚雪球、搭雪人、打雪仗,河面冻得足够结实的时候还可以在冰面上玩冰车,我觉得这才是冬天该有的模样。

从早到晚的时光里,从春到冬的四季中,浑河一直在安静地流淌。漫步在河边小路,偶尔经过朗朗钢琴广场的时候,听到悠扬的琴声,耳边又会响起那首《沈水之阳》。

我喜欢这条叫沈水的河,她像一条银带闪闪发亮,我喜欢我的家乡,沈水北边的城市,沈阳。

### 指导教师:彭娇

文章紧紧围绕“发现最美沈阳,童话沈阳”的主题,结构清晰有条理,层次感强、首尾照应,形成一个有机的整体。小作者观察之细微、情感之丰富,令人赞赏。抓住沈阳冬天独有的特点,描写滑冰车、打滑溜等这些北方孩子特有的游戏,将家乡冬季景象呈现在读者面前,表达了对家乡的热爱。

“北国风光,千里冰封,万里雪飘。”沈阳位于我国东北,冬天的雪景更是美不胜收,壮观不已。

要说沈阳冬天的美丽热闹,那可非中街莫属了。寒冷和雪花没有阻挡住人们滚烫的热情,还增加了些许寒冷的美。络绎不绝的人流,热气腾腾的烟火气息,高耸的大厦商场,色彩斑斓的霓虹灯,歌声、笑声、叫卖声在街头回荡,共同描绘出美丽热闹的中街画卷。

提起冰,人们自然会想到滑冰车、打滑溜等这些北方孩子特有的游戏。有一条河叫蒲河,环绕沈阳北部,到了冬天河面全部结冰。河边的芦苇变成黄色,好像孩子躺在了妈妈的怀抱里进入了甜蜜的梦乡。宽阔的河面上,早有许多小朋友带着自己的冰车,雪橇,冰鞋在上面开始了冬天的快乐之行,追逐着,欢笑着,热闹非凡。

一朝发祥地,两代帝王都。北陵公园,正门由三个门楼组成,大约有十几米宽四五米高非常壮观,加上冬天的白雪远远望去就像一幅水墨画挂在那里,更显示出它悠久的历史和文化气息。进了正门,两侧满是松树、柏树在大雪的装扮下,像一个个挺直的兵勇威风凛凛,守护着这里。不远处一尊雕像映入眼帘,手握腰中佩剑,一身戎装。抬头目



王悠然

视前方一股威严迎面扑来,这就是爱新觉罗·皇太极的雕像。这位清朝开国之君好像一直在看着,看着这块曾经写满了他和他的子孙们成败功过的土地,为整个北陵公园增添了一份庄严。

这就是沈阳我的家乡,我现在还是一名小学生,冬天我愿意化作雪花用银妆把你包裹,让你更加的美丽壮观。夏天我愿意做一棵小树为您增添绿色,也愿意做一朵小花为您带来芬芳。

美丽的沈阳我爱你。